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Починаючи з 2019 року, а саме з періоду запровадження жорстоких 

карантинних обмежень, щоб запобігти поширенню гострої респіраторної 

хвороби COVID-19, малому бізнесу стало важче втримуватися «на плаву» через 

принесені такими змінами збитки. Тому багато суб’єктів підприємництва 

скорочували свою діяльність, або ж були змушені зовсім її припинити.  

У зв’язку з такою тенденцією задля мінімізації й подолання негативних 

наслідків, що стосувалися розвитку малих підприємств України, Урядом від 

1 лютого 2020 року була запроваджена державна програма кредитування 

бізнесу «Доступні кредити 5-7-9%». За цією програмою державою 

компенсувалася суб’єкту підприємництва частина його кредитного 

навантаження, тобто частина нарахованих відсотків [1]. Кредити можна було 

узяти для такої мети: на придбання нових та таких, що були у використанні, 

основних засобів, їх модернізацію; також придбання нежитлової нерухомості і 

(або) земельних ділянок без права передачі таких у оренду; на реконструкцію та 

будівництво приміщень (але не офісних); для придбання прав інтелектуальної 

вартості; і також поповнення обігових коштів, але до 25% від вартості інвести-

ційного проекту. Максимальна сума кредиту могла сягати 50 млн. грн, а річний 

дохід підприємства, яке хотіло взяти участь у програмі, не мав перевищувати 

суми у 20 млн. євро. Партнерами цієї програми стали понад 40 банків.  

На початку 2022 року у зв’язку із вторгнення в Україну та введенням 

воєнного стану нависла загроза над майбутньою посівною кампанією. Тому 

Урядом України було прийнято рішення щодо внесення змін до програми 

доступних кредитів. Постановою Кабінету міністрів від 12 березня 2022 року 

№ 274 були запроваджені зміни до Державної програми «Доступні кредити 5-7-

9%» [2]. Це розширило можливості для підтримки суб’єктів підприємницької 

діяльності – сільськогосподарських товаровиробників, насамперед, задля 

забезпечення фінансування ними посівних робіт. 

З березня 2022 року основні зміни: програма була розширена на 

підприємства з річних доходом до 50 млн. євро; максимально можлива сума 

кредитування змінилася з 50 млн. грн на 60 млн. грн; з’явилися додаткові цілі 

кредиту, а саме - інвестиційний кредит на придбання сільськогосподарської 

техніки та кредит на поповнення обігових коштів для придбання насіння, 

добрив та паливно-мастильних матеріалів [3]. Для сільськогосподарських 

виробників була запроваджена процентна ставка у розмірі 0% річних, а сума 

кредитування складає 6 місяців. Така ставка буде дійсною упродовж дії 
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воєнного стану в Україні та протягом одного місяця після його припинення або 

скасування. 

З актуальними розмірами відсоткових ставок та цілями, на які можуть 

надаватися кредити за відповідною ставкою можна ознайомитися у табл. 1.  

Таблиця 1 

Розміри річних ставок та умови кредитування за Державною програмою 

«Доступні кредити 5-7-9%»   
Розмір 

ставки 
Умови кредитування 

0,00% 

річних 

З метою забезпечення потреб посівної кампанії; 

для релокації (переїзду) бізнесу, запобігання та подолання наслідків російської 

агресії (нульова відсоткова ставка буде актуальною поки діє воєнний стан на 

території України та протягом одного місяця після його припинення або 

скасування, після ж – 5,00 % річних); 

під держгарантії; 

для нових обігових кредитів; 

для нових інвестиційних кредитів, що пов’язані виключно з виробництвом 

лікарських засобів, медичних виробів та (або) медичного обладнання, а також на 

рефінансування заборгованості за кредитами, наданими на зазначені цілі; 

для рефінансування існуючої заборгованості за кредитами в банках. 

3,00% 

річних 

Для нових кредитів, виданих під 0% після закінчення 90 днів з дня відміни 

карантину і до завершення терміну кредиту; 

для кредитів, що видані на рефінансування існуючої заборгованості, – з 1 квітня 

2021 року і до завершення терміну кредиту. 

5,00% 

річних 

Для бізнесу з річним доходом до 50 млн грн за умови прийняття на роботу 

щонайменше двох працівників протягом першого кварталу. 

7,00% 

річних 

Для бізнесу з річним доходом до 50 млн грн, кожне нове робоче місце – 

зменшення ставки на 0.5% річних (мін. 5.00 % річних). 

9,00% 

річних 

Для бізнесу з річним доходом від 50 млн грн, кожне нове робоче місце – 

зменшення ставки на 0.5% річних (мін. 5,00 % річних). 

 

Однак, хоч умови програми і є досить зручними та вигідними для суб’єктів 

підприємницької діяльності, але все ж існують певні моменти, на які варто 

зважати перед тим, як подавати заявку на участь [4]. А саме: 

 Обов’язковою є участь власними коштами: 

Визначені розміри власного внеску є такими:  

мін. 10% – для діючого бізнесу; 

мін. 15% – для новоствореного бізнесу. 

 Необхідним є внесення застави (у вигляді нерухомості, автотранспорту, 

сільськогосподарської техніки чи обладнання, а також має бути надана порука 

від фізичної особи – власника бізнесу (для юридичних осіб)). 

 Додаткові витрати (комісія за видачу кредиту, оцінка предмету застави, 

страхування предмету застави та ін.). 

Загалом, варто відзначити, що ця програма приносить вдалі результати для 

українського бізнесу та має високий попит. Оскільки, станом на червень 

2022 року вже було укладено 390 банківських угод на загальну суму понад 
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127 мільярдів гривень [5]. Отже, Державна програма «Доступні кредити 5-7-

9%» має високий потенціал і змогу допомогти великій кількості суб’єктів 

підприємницької діяльності у скрутний період та розширити можливості 

бізнесу України.  
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